# 倾力办实事 群众得实惠

### 银河办事处

# "星亮银河"活动擦亮各小区环境

本报讯"李经理,咱们领航小 区垃圾存放点垃圾桶上存在尘土, 请尽快举一反三对小区环境进行再 提升一下……""冯经理,裕祥小区 楼梯里面有杂物,存在消防安全 隐患,请抓紧与住户联系做好清 理……"近日,航空港区银河办事 处"五星"创建围绕环境优化、环境 提升,通过"星亮银河"活动擦亮各 小区硬件、软件环境,让群众在节日 期间享受浓浓的节日氛围。

"星亮银河"活动是银河办事处 "生态宜居星"创建工作的重要抓 手。该活动紧盯小区环境卫生、消防 道路交通安全、社区物业管理等与群 众生活息息相关的方面,建立常态化 工作落实机制,听取群众意见建议, 按照真抓、真查、真改、真提升要求, 不断提升群众生活幸福感满意度。

道路洁净无尘土,桂花香飘入 户来……该办事处城市管理办公 室联合各行政村、各物业公司,组 织200多人对卫生死角盲角开展集 中"大扫除",对25个垃圾角落进行 深度清理,实现无痕迹、无污渍,对 小区内树坑、花坛等区域进行枯叶 清除,对公共区域群众休闲娱乐场 所开展洁净去尘行动,为群众创造 美丽的社区环境。

该办事处开展安全教育互动, 通过开展"小手拉大手"、戏曲入 村、专业培训等活动,让安全常识、 安全知识、安全案例走入群众心 中,提升群众安全行为的自觉性; 依托网格化管理,建立村组干部和 网格员安全巡查工作机制,建立楼 栋安全消防台账,把小区安全监控 室智能建设、干部365常态夜巡、网 格长入户宣传等纳入工作重点,做 "一隐患一督导,一隐患一消 除",打造安全无隐患小区。

银河办事处结合中秋欢乐祥 和团圆文化内涵,开展线上线下 '我们的节日"民俗文化活动,通过 举办戏曲梨园、健步走比赛等活 动,让群众享受节日文化的盛宴, 了解传统节日文化知识,增强文化 自信,挖掘各村文化合作社建设的 特点和优势,依托党群服务中心和 各村新时代文明实践站,传播正能 量,弘扬文明新风尚,让文明之花 进入每家每户,实现院院留香。

记者 王军方 通讯员 张荔华 万春凤

### 张庄办事处

# 宣传防养老诈骗知识

本报讯 9月6日上午, 航空港区张庄办事处在张 庄村文化活动广场开展了 以"严厉打击养老诈骗犯 罪,构建平安和谐社会"为 主题的宣传活动,助力"五 星"支部"平安法治星"创建 工作。

活动中,工作人员发放 宣传资料和宣传品、悬挂条 幅、摆放展板,向老人面对 面讲解身边真实诈骗案例、 各种诈骗的"套路"和危害、 多种新型非法融资,以及保 健品、医疗器械推销等诈骗 手段,帮助老年人学会遇到



诈骗如何积极采取补救措 施、报警渠道,并嘱咐老年 人在日常生活中不轻信他 人,不盲目转账,提高防范

意识,以防上当受骗,牢牢 捂好"钱袋子"。

记者 王军方 通讯员 何道威 奈听 文/图

## 多措并举开展国家网络安全宣传周活动

本报讯 9月5日~11日 是我国国家网络安全宣传 周。这几天,航空港实验区 张庄办事处通过户外宣传、 转发链接等举措开展了国 家网络安全宣传周活动。

办事处组织召开全体 人员会议,围绕"如何应对 常见网络安全风险"进行集 中培训,在"办公设备的使 用和维护、个人电信设备的 保密操作、常见的电信网络 诈骗行为"等方面进行细致 解读,教育机关干部提高网 络安全意识。

办事处组织9个行政村 在公示栏张贴国家网络安全 宣传海报、发放宣传小册子, 并利用户外LED大屏幕滚动 播放网络安全宣传标语,营

造网络安全宣传氛围。

办事处通过各村便民 服务群、消防安全排查群等 50余个微信群转发电信诈 骗、养老诈骗等典型案例及 宣传视频,通过鲜活的案例 教会辖区群众辨别各种网 络"骗术",提高反网络诈骗 能力。

记者 王军方 通讯员 阎勤勤

# 明港办事处

#### 普及乡贤联谊会 发挥榜样力量

本报讯 9月6日,航空港实验 区明港办事处坟后吕村党支部以 "五星"支部创建为契机,依托"我们 的节日·中秋"活动,邀请从事教育、 医疗、商业、党政等领域十多名乡贤 人士与村"两委"成员欢聚一堂,同 叙乡情,共谋发展。

"村集体可以组织手工艺人做 手工编织,利用电商销售花式编篮 子,既符合'一村一品'要求,又能 为村民带来额外收入。""乡亲们都 住进了楼房,老少爷们素质有待提 高,消防安全、乱停乱放等问题亟 须解决,土地征收完毕,建议促进 村民家门口就业。"各位乡贤对村 集体未来发展定位、如何打造特色 亮点、盘点村集体经济等问题进行 热烈的讨论。

乡贤人士对"两委"班子的工 作成效表示肯定,对村级治理情况 及发展蓝图充满信心。

下一步,明港办事处将在各行 政村(社区)普及乡贤联谊会,树立 典型、强化激励,用榜样的力量引 领、鼓励群众,营造举贤效贤、见贤 思齐的良好社会风尚,助力村"五 星"支部创建,推动乡村振兴。

记者 王军方 通讯员 王晓辉 李松超

### 大关庄幼儿园举办消防安全演练

本报讯 9月9日,航空 港实验区张庄办事处大关 庄村幼儿园开展消防和普 法宣传活动。

该幼儿园结合幼儿认 知特点,让学生在原有知识 水平基础上有所提高。

演练让幼儿熟知火灾 逃生的路线,加强了火灾时 幼儿逃生技能的学习,在遇 到火灾时让孩子知道正确 拨打火警电话119,并说出 火灾发生地点。

此次演练让全体师生

体验了火灾逃生的场景,了 解了逃生常识,熟悉了疏散 路线,提高了教职工在面对 突发火灾时应有的沉着冷 静的心理素质。

记者 王军方 通讯员 袁少彬

八岗办事处

#### 举办农膜回收农技培训班

本报讯 9月9日上午,航空港 实验区八岗办事处举办了农膜回 收农技培训班。

培训班邀请了航空港区港晟 职业培训学校老师以《绿色种植产 业发展现状与展望》《废旧农膜回 收利用》为题授课。

随后,全体学员到花生种植基 地和草莓种植基地进行现场观摩

记者从会议上了解到,该办事 处将多措并举做好废旧农膜回收 利用工作。一是加强宣传。通过 悬挂横幅、张贴标语等多种方式开 展宣传引导,种植大户增强土壤环 境保护意识,营造废旧农膜回收良



好氛围。二是将废旧地膜回收利 用工作和秋收秋耕同安排、同落 实、同检查。三是加强新技术推 广。开展强化膜应用、"一膜两用" "一膜多用"等地膜减量替代技术 研究与示范推广。

记者 王军方 通讯员 李敏 文/图

# 新港办事处

### 北街村表彰"三好一美"道德模范

本报讯 9月9日上午, 航空港实验区新港办事处 北街村开展村级"三好一 美"道德模范表彰暨故事分 享会,弘扬中华民族孝老爱 亲、夫妻和睦、勤俭持家等 传统家庭美德。

经过前期广泛的宣传发 动、自荐、村民小组推荐、村 "两委"审核公示,该村选出村 级好婆婆5名、好媳妇2名、好 子女1名,最美家庭2户。

会议对道德模范进行 了表彰。随后,"三好一美' 模范代表向与会人员分享



自己的感人事迹和实际行 动号召广大女性从自身做 起、从细处做起,努力经营 了自己的家庭故事,她们用 好温馨家庭,以"小家"带 "大家",以家庭文明带动社 会文明。

记者 王军方 通讯员 赵镭 刘琳 文/图

# 开展中秋亲子绘画活动

本报讯 9月6日上午, 航空港实验区新港办事处 北街村社区开展了中秋亲 子绘画活动,让社区内的孩 子用笔和画传递传统文化 精神,着力做好"文明幸福 星"创建工作。

活动开始前,北街村文 化活动社工作人员带领孩 子们共同学习了中秋节的 来历。随后,小朋友们在家 长的指导下,用画笔绘画出 一幅幅中秋节团圆的美好 生活画面。

此次活动培养了孩子 们的绘画兴趣,让他们感受 到了父母给予他们无微不 至的关爱,弘扬了中国传统 文化。

记者 王军方 通讯员 李昊 刘琳